

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

(Segundo Año Triunfal)

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

COMUNICADO OFICIAL

SIN NOVEDAD

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 7 de Agosto de 1937

EJERCITO DEL NORTE

Tiroteos en el frente de León y sin novedad en los demás.

EJERCITO DEL CENTRO

Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Ligero cañoneo en el frente de Granada, Salamanca, 7 de Agosto de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

COMENTARIO

La odisea de los niños españoles evacuados al extranjero

La democracia está agonizando en todos los países que tienen este régimen como institución gobernante, y fenecerá virtualmente por haber sido desleal a los predicados cardinales de la institución, cuyos valores fundamentales deben asentarse sobre principios de educación y cultura de fraternidad cristiana, emanados del perenne manantial de la espiritualidad inmortalizada por el sacrificio amoroso de un Dios redentor de la Humanidad, develador del imperio del materialismo pagano.

La democracia, al entronizarse en la órbita del Poder, promulga como atributos soberanos y esenciales de supervivencia gubernamental, plagiándolos de la apostrofización del Hombre-Dios, la libertad, igualdad y fraternidad, y sustituye de esa trilogía la esencia de su eternidad, dejando únicamente de ella lo perecedero y deleznable, llegando a falsear radicalmente el ejercicio de los derechos dimanantes de aquellas esencias democráticas, para trocárselas en tiranía denegativa de la personalidad del hombre, en sus diversas actuaciones ciudadanas.

DESPUES DE LA SESION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Rusia Soviética, sin quererlo, participa en el restablecimiento de la solidaridad de los países occidentales

COMO SE DESARROLLO LA SESION

Londres.—Lord Plymouth abrió la sesión de la comisión principal del Comité de No Intervención con una corta declaración, en la decía que entretanto había tomado contacto con algunos delegados, habiendo podido observar que las dificultades que se han manifestado en la última sesión no han sido vencidas aún. Sin embargo, se puede decir que existe el deseo general de no dejar embargado definitivamente el plan inglés. Por ello ruega a los delegados le permitan continuar sus esfuerzos para encontrar los caminos y medios para vencer estas dificultades. Entre tanto, se ha encargado a la oficina central de la No Intervención que examine minuciosamente los trabajos de vigilancia y control, teniendo en cuenta las dificultades del sistema aplicado, y elaborando proposiciones prácticas con objeto de mejorar el control. Tal informe presentaría también la necesidad de volver sobre ello, en caso de que el plan británico no se pudiera realizar en todos sus detalles.

El delegado soviético mantuvo su punto de vista negativo, tratando de mejorar su mala posición táctica al dirigir a los delegados italiano, alemán y portugués, la pregunta de si estaban dispuestos a aceptar la sugerencia de un retro inmediato de los voluntarios de la línea de fuego.

El delegado francés, ignorando la sugerencia soviética, pidió explicaciones de orden técnico sobre la proposición de Lord Plymouth.

El delegado alemán hizo resaltar que la pregunta del delegado soviético no era apropiada para disminuir la responsabilidad de la URSS por la situación difícil actual, declarando después que aceptaba la declaración del presidente, pero que debía hacer constar que el ejercicio unilateral del control, tal como existe actualmente, no puede ser mantenido por un tiempo indeterminado.

El delegado italiano aprobó este punto de vista.

Lord Plymouth dió la seguridad de que en su informe al cuerpo central de No Intervención tendrá en cuenta la cuestión del control unilateral.

Después de una corta discusión sobre cuestiones financieras, el delegado portugués declaró que el plan inglés constituía un total y que no era posible aislar de él algunos puntos ya aprobados por la toma de posiciones respecto al plan entero.

El delegado italiano hizo resaltar que se hallaba en presencia de un plan británico y no de un plan soviético; si la URSS tiene tanto interés en ver retirados los voluntarios, debería modificar su punto de vista en la cuestión de los derechos de beligerancia.

Al tratar de contestar el delegado soviético, el presidente le cortó la palabra, declarando que sólo el plan inglés estaba en discusión. La proposición de Lord Plymouth fué aceptada y la sesión aplazada hasta nueva orden.

Se estima en los medios diplomáticos que la próxima sesión tendrá lugar dentro de quince días o tres semanas. —(D. N. B.)

INGLATERRA ESPERA PODER CONSEGUIR

UN CAMBIO EN LA ACTITUD DE RUSIA

Berlín.—Son pocos los periódicos que comentan el resultado de la sesión de ayer de la comisión principal del Comité de No Intervención. "Voelkischer Beobachter" escribe: "De las palabras

UNIFICACION NACIONAL

Glosa a los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

El Decreto que últimamente ha autorizado el Generalísimo con su firma, aprobado los Estatutos por los que ha de regirse la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., merece el elogio caudoso que ya se ha tributado la opinión, rápida siempre en estas corroboraciones de su adhesión, merced a un doble fenómeno que nos importa subrayar: Acierto en disponer y disciplina en servir, que así el Generalísimo, orientado, y el pueblo, siguiéndole, saben ganar en porvenir de España.

En el marco, verdaderamente nacional, de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., ha de quedar encuadrada, con honor y eficacia, la ciudadanía española.

Pero después del memorable Decreto de Unificación, hacia falta el ordenamiento jurídico de la nueva entidad, y precisamente a eso, a dar vida legal a la potencia escrupulosamente estudiada y articulada, tiende el nuevo Decreto que comentamos.

Aparte la evidente necesidad y oportunidad de tales preceptos, lo primero que llama gratamente la atención, es la altura de todo, la nobilísima espiritualidad que informa el texto, caldeado por un fuego ideal, que, contrastando con la fría aridez de tantas leyes, señala el nuevo estilo del Estado y de la sociedad nacionales.

Para hacer notar la diferencia, era preciso destacar que los fines de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. no son los de cualquier partido a la vieja usanza, sino lo mucho más trascendental de garantizar el cumplimiento de nuestro destino histórico, desde lo moral a lo económico, y este objetivo queda bien expresado en el artículo primero, como una fundamental declaración dogmática que todo español debe grabar en su espíritu. Luego viene lo orgánico. Es decir: aquellos preceptos llamados a fijar la

estructura del nuevo organismo y a definir sus funciones. La distinción de los afiliados en militantes y adheridos, a quienes unifica el deber y diferencia el derecho, es sagaz jerarquía de servicios; el reconocimiento de plena personalidad, a los efectos estatutarios, a los generales, jefes, oficiales y clases del Ejército; la organización de los diversos servicios, entre los que se concede el lugar debido a la educación y a la asistencia religiosa; la definición de la Milicia, no como una parte del Movimiento, sino como el Movimiento mismo, "en actitud heroica de subordinación militar"; las bases generales para la constitución de los oportunos sindicatos, como instrumentos para regir el trabajo y la producción, al dictado siempre del supremo interés colectivo; las disposiciones por las cuales quedarán montados la Junta Política y el Consejo Nacional, de suerte que la unidad superior de mando irradaie a través de los convenientes asesoramiento y representaciones; la personificación en el Jefe Nacional de todos los valores y honores del Movimiento, la atribución a aquél de la más absoluta autoridad, sólo supeditada a Dios y a la Historia; la designación del sucesor, para afianzar el vital principio de la continuidad.

He aquí, en esta rápida enumeración de los temas desenvueltos por el articulado de los Estatutos, tantos aciertos como normas y preceptos. El reciente Decreto del Generalísimo, por su trascendencia nacional y por su alcance político, en el más puro sentido de este último vocablo, merece el elogio que ya—repetámoslo—ha obtenido. Pero merece algo más: examen detenido hasta lograr que todo buen español cante hasta el trépano la letra y el espíritu de los Estatutos, fundiéndolos con su alma y erigiéndolos en carta fundamental de su actuación patriótica.

¡TODOS UNIDOS EN TORNO AL CAUDILLO! LO EXIGE ESPAÑA Y LO RECLAMAN LOS MARTIRES DE NUESTRA GRAN CRUZADA.

ATAQUES A RUSIA DE LA PRENSA INGLESA

Londres.— Toda la prensa continúa atacando violentamente a Rusia por su actitud respecto al problema español. Incluso los periódicos de izquierda, como el "Daily Herald" y "News Chronicle", reprochan esta actitud y reconocen que el representante de Italia, Grandi, tuvo la razón de su parte cuando sostuvo que Maisky trataba de reemplazar el plan británico por un plan soviético.

El "Morning Post" reconoce, por su parte, que la oposición soviética al reconocimiento de beligerancia de Franco, es "una actitud que no puede ser tolerada por Italia y Alemania".

Otros periódicos, como "Yorkshire Post", subrayan que durante la sesión del subcomité, Lord Plymouth declaró estar plenamente de acuerdo con el representante italiano frente a la tesis soviética.

El "Manchester Guardian" constata que Rusia ha quedado aislada en el seno del Comité de No Intervención, porque es entre todas las potencias signatarias del acuerdo, la única que no acepta el plan británico.

El "Daily Telegraph", por último, destaca la victoria con que el periódico oficioso soviético "Izvestia" ataca a Inglaterra, a la que declara culpable de proteger los intereses italianos y alemanes, en lugar de proteger los de la democracia española.

¿SE DESLIGARA FRANCIA DE MOSCÚ?

Roma.— Los periódicos romanos consideran el aplazamiento de las deliberaciones del Comité de No Intervención, como un nuevo síntoma de alicia. La prensa hace observar que los periódicos franceses, que hace algunos días aún habían enérgicamente defendido la tesis soviética, no conceden ahora más que poca atención al aplazamiento decidido ayer.

El corresponsal parisino del "Messaggero" hace observar que la política franco-soviética no es ya tan uniforme como antes, en vista de que en París empiezan a reconocer que una liquidación del conflicto español no puede hallarse más que en una colaboración de las naciones civilizadas. La Rusia Soviética, sin quererlo, participa así en el restablecimiento de la solidaridad de los países occidentales.

El representante parisino del "Popolo di Roma" también es de la opinión que la actitud francesa no puede ya ser identificada con la de la Rusia Soviética. Hay que esperar, sin embargo, la próxima reunión de la asamblea de la S. de N., para poder hacer constar si Francia está decidida a volver a ganar cierta libertad y a hacerse independiente de las órdenes que emana de Moscú.—(D. N. B.)

Nacional Sindicalismo es NUEVO ESTADO, Nuevo Estado, es REVOLUCION NACIONAL, FRANCO, Caudillo del Nuevo Estado, Es la MAXIMA GARANTIA DE LA REVOLUCION NACIONAL, ¡Franco, Franco, Franco!

Por la España enferma

Preocupándose del mejoramiento de la salud pública, en la España liberada, su Caudillo, el Generalísimo Franco, decretó, en 20 de Diciembre, del primer año triunfal, la creación del Patronato Nacional Antituberculoso y acordó a poner al frente de él, al general Martínez Anido, que, con tanto patriotismo, luchó, al lado de Franco de Rivra, por las mejoras sanitarias de España, en aquel ministerio de la Gobernación de tan grata recordación para el orden y la paz de España.

La labor de organización que la energía del general Martínez Anido desarrolla en pro de la cruzada antituberculosa, es digna de sus arreos patrióticos.

Recientemente ha convocado, en Valladolid a Gobernadores civiles, Presidentes de Diputaciones e Inspectores de Sanidad, de todas las provincias, de nuestra España, para explicarles la iniciación de su campaña antituberculosa.

Se inscribirán, por las Diputaciones, en cada provincia, Enfermerías-sanatorios para cien camas.

Para ello las Diputaciones habilitarán locales adecuados y amueblados. A este efecto, se les autoriza a abrir suscripciones, entre entidades y personas pudientes, para recabar donativos a emplear en las camas y mobiliario de los sanatorios.

El Estado sostendrá éstos, abonando diez pesetas diarias por enfermo, hasta los cien con que empezará, en cada provincia la cruzada.

En Salamanca, nuestra Diputación, aun con lo pocos medios económicos que cuenta, comenzará, en seguida las obras de adaptación de su sanatorio infantil del Llano Alto, en el frondoso Castañar de Bejar, para alojar en él a los cien enfermos de tuberculosis.

Se harán, al naciente, amplias galerías (solarium) para la cura de altura.

Se pondrán dobles cierras a todos los huecos. Se instalará una gran calefacción, que permita estar, confortablemente, en el Sanatorio, a los enfermos, aun en los más crudos días del invierno.

Se mejorarán las instalaciones sanitarias con arreglo al programa pedido por el Patronato, y se dotarán, de igual manera, todos los servicios técnico-administrativos.

La carretera de acceso al Sanatorio, será mejorada, para que, en todo tiempo, se hagan bien los servicios de transporte.

Con todo esto, con una buena alimentación y con los milagros sanitarios de los rayos ultra-violetas de nuestras sierras, muchos de los pobres enfermos recobrarán la salud perdida y dejarán de contagiar a sus familiares y vecinos.

¡Ayudemos, por tanto, a nuestra Diputación, a instalar el Sanatorio de Llano Alto, para que Salamanca, en la iniciación de esta gran obra de justicia social, que el Jefe del Estado emprende, a fin de sanar a España de las miserias y letrías de las luchas sociales del marxismo, quede a la gran altura patriótica que ha sabido quedar en todos los demás llamamientos que el Movimiento Salvador le ha hecho!

NOTICIAS DEL DIA

Ha estallado el movimiento revolucionario en Barcelona

Los anarquistas se hacen dueños de los puntos más importantes de la capital

EL GOBIERNO VALENCIANO IMPONE EL TERROR EN LA ZONA ROJA

Valencia.— El Gobierno rojo ha iniciado ya con todo descaro su labor de limpieza. El terror rojo en Valencia será, a juzgar por las proporciones, mucho más feroz que en Moscú.

Oficialmente se dice que el ataque va dirigido contra los elementos trotskistas y simpatizantes con el fascismo; pero las mismas declaraciones oficiales hacen ver que alcanzará a todos los enemigos del Gobierno Prieto.

¿Cuántos crímenes se han cometido desde el comienzo de esta limpieza? Sólo se han hecho públicos los del jefe trotskista No y los dirigentes Gorkin y Andrade; pero se sabe que los muertos son ya varios centenares en estos últimos días.

A la hora presente, el terror es impuesto por el Gobierno; pero las organizaciones obreras U. G. T. y C. N. T. no se acobardan, y Largo Caballero da las últimas órdenes para asaltar el Poder.

EL MINISTRO ROJO DE LA GOBERNACION SE ENTREVISTA CON COMPANYS

Barcelona.— El ministro de la Gobernación rojo ha visitado al presidente de la Generalidad, con el día, ha conferenciado extensamente.

Zugazagoitia manifestó a los informadores que le esperaban que había llegado a Barcelona para tratar de algunos asuntos relacionados con el orden público. Añadió que, había visitado al presidente de la Generalidad, con el que había hablado de la situación general de Cataluña.

UN MANIFIESTO DE LAS JUVENTUDES UNIFICADAS DE BARCELONA

Barcelona.— Las juventudes unificadas de Barcelona han publicado el siguiente manifiesto dirigido a las juventudes catalanas:

«Esperan días de lucha al Ejército republicano; días más difíciles, después que en nuestra retaguardia se han notado algunas disensiones entre determinados elementos que, llamándose revolucionarios, se dedican a sembrar la discrepancia para que nuestra unión no se realice. Camaradas, se está haciendo una labor criminal contra nuestra fuerza, a la que hay que contestar con nuestra unión más fuerte que nunca. El Gobierno va a necesitar de todos y todos debemos ayudarle. Días difíciles le espera de nuevo al ejército y nos esperan también a nosotros en la retaguardia.

¡Jóvenes antifascistas, alerta! No te dejes sorprender en estos momentos y acude a nuestras filas para vencer al enemigo de dentro y de fuera».

LOS MILICIANOS DE ALBACETE MALTRATAN AL DIPUTADO COMUNISTA MARTY

Paris.— Dicen de Valencia que los milicianos de Albacete, don-

de se hallan concentradas las brigadas internacionales, maltrataron de obra a diputado comunista francés Marty, que hubiese merecido a menos de los amonados, sino hubiera sido la intervención de un diputado comunista español, que logró apaciguar los ánimos.

UN AVISO A LOS JUECES ROJOS DE CATALUÑA

Barcelona.— El presidente de la Audiencia ha dirigido una circular a todos los tribunales y juzgados de su administración, comunicándoles que bajo ningún pretexto abandonen sus puestos, pues han de estar atentos a las actuaciones del orden que pudieran intentar algunos elementos en Cataluña.

HA ESTALLADO EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN CATALUÑA

San Juan de Luz.— Noticias llegadas de Barcelona, dicen que ha estallado un movimiento revolucionario en la capital de Cataluña.

El Jefe de Policía de Cataluña ha ido a Valencia, como ya se ha dicho, con el fin de pedir refuerzos al Gobierno para atajar la sublevación.

El periódico "C. N. T." ha sido suspendido, lo que ha dado lugar a una lucha sangrienta, en la que ha habido bastantes muertos y heridos. A parecer, la lucha se ha generalizado ya y los anarquistas son dueños de los puntos más importantes de la capital.

EL CONFLICTO ESPAÑOL NO DEBE PERDER EL CARACTER DE GUERRA CIVIL, DICE «LE TEMPS»

Paris.— El diario "Le Temps" se ocupa de la crisis de la No Intervención, y dice que el conflicto español no debe perder jamás el carácter de guerra civil que tiene, para limitar el peligro del problema español se convierta en guerra internacional.

Es necesario—termina diciendo—que Inglaterra y Francia permanezcan fieles.

DELBOS INICIA SUS VACACIONES DE VERANO

Paris.— El ministro francés Delbos ha iniciado sus vacaciones. Durante su ausencia, se ha hecho cargo de ministerio de Negocios Extranjeros el propio presidente del Consejo Francés, Chautemps, que ayer empezó sus tareas recibiendo a embajador italiano en Paris, con el que conferenció largo rato, sin que se haya dado referencia de lo tratado.

LA AVIACION NACIONAL LANZA PROCLAMAS EN SANTANDER

Bilbao.— Un gran número de aviones nacionales voló en el día de ayer sobre Santander, lanzando miles de proclamas invitando a los habitantes a que se rindan, con el fin de evitar mayores efusiones de sangre.

LA POLICIA CATALANA DESCUBRE NUEVOS DEPOSITOS DE ARMAS

Barcelona.— En un pueblo de la costa, la Policía encontró gran cantidad de oro y plata en la finca de un consejero del Ayuntamiento de Granollers.

Ha sido encontrado también un importantísimo depósito de armas, varios kilos de trilita y 150 bombas de mano.

El dueño de la casa donde esto fué encontrado pertenece a la C. N. T.

LOS ROJOS BOMBARDEAN UN BARCO ITALIANO SIN CAUSARLE DAÑO

Nápoles.— El transatlántico italiano "Conde di Saboya" llegó con dos horas de retraso porque, a lo largo de la costa española, entre Almería y Cartagena, tuvo que auxillar al vapor italiano "Mongolia", bombardeado por la aviación hispano-soviética.

El transatlántico se encontró con un paquete, que también había oído el S. O. S. del barco agredido, y después de comprobar que el "Mongolia" no había sufrido daño alguno, el "Conde di Saboya" siguió su ruta.

EL PRESIDENTE DEL COMITE SOVIETICO DE VALENCIA LLEGA A BARCELONA

Barcelona.— Ayer por la mañana llegó a esta capital el jefe del Gobierno de Valencia, Negruin, que sostuvo una conferencia con el presidente de la Generalidad.

La conferencia terminó a las

Concurso para la creación de una Academia de Música

Esta Jefatura Provincial, deseando iniciar en el Ate de la Música a la juventud dotada de vocación que, por falta de medios, se ve en la imposibilidad de sufragar los gastos que la educación musical ocasiona, y queriendo obviar estas dificultades, crea una Academia Musical, bajo la dirección del compositor maestro Modesto Rebollo.

Al fin indicado, ha abierto un concurso para cubrir veintipázas gratuitas de alumnos, siendo condición indispensable, para ser admitidos, pertenecer a familia necesitada y haber cumplido catorce o quince años de edad precisamente, sin exceder de ella.

Las solicitudes de ingreso se dirigirán al jefe provincial, todos los días laborables, durante las horas de oficina, calle del Generalísimo Franco, 56, principal.

El plazo de admisión terminará el 15 del corriente mes.

NOTICIAS

fres y cuarto de la tarde, y en ella se trató del orden público, alterado estos últimos días.

DETALLES DEL COMBATE AEREO QUE COSTO A LOS ROJOS LA PERDIDA DE DOCE APARATOS EN EL NORTE

Bilbao. — Se conocen los siguientes detalles del combate aéreo de anteaer, en el que doce aparatos de caza rojos fueron derribados en el sector de Santander.

Tres aviones nacionales efectuaban reconocimientos en las líneas del enemigo y fueron atacados por una docena de aparatos soviéticos. Dos escuadrillas de aviones nacionales que vigilaban la acción de aquellos otros aparatos, y ocutos entre las nubes, a gran altura, se precipitaron entonces rápidamente sobre sus adversarios. Los aviones rojos intentaron huir ante el ataque de nuestras escuadrillas, no sin antes, en el breve espacio de cuatro minutos, doce de aquéllos fuesen certeramente alcanzados y cayesen en tierra envueltos en llamas.

Los aparatos nacionales regresaron a sus bases, sin haber recibido ni el más ligero daño.

UN LLAMAMIENTO DE PRIETO A TODOS LOS ANTIFASCISTAS

Valencia. — En un artículo oficioso que se ha publicado por los periódicos comunistas y prietistas, así como dado por las emisoras de todas las radios, titulado "régimen impaciente contra los enemigos del pueblo", en el que se hace un llamamiento a todos los antifascistas y se acriminan terribles medidas contra los traidores.

El pueblo dice— ha dado cuanto tenía; por eso se le puede hacer caer en el engaño, como pretendían los contrarrevolucionarios. ¿A qué viene, por ejemplo, criticar constantemente la labor del Gobierno Negro? La primera finalidad que se persigue con esto es el entorpecimiento, después viene la crítica, queriendo hacer comprender la incapacidad de los actuales gobernantes. Pero todo responde a una habil consigna, para desmoralizar a nuestra retaguardia y se llega hasta decir que seremos una colonia de la U. R. S. S., que se apodera de nuestras bases navales para establecer aquí una colonia suya. Estas es la labor de nuestros enemigos, pero sabemos donde están los traidores, y hemos de ser inflexibles hasta aniquilarlos. Al mismo tiempo han de ir a las cárceles los que levanten la voz en defensa de esos traidores.

No hay nada más que reflexionar. O se está con el Gobierno o en contra, sin posición intermedia, porque en estos momentos no se puede admitir esto. SE CONSTITUYE UN COMITÉ DE ENLACE ENTRE LOS SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

Valencia. — Se reunió ayer el Comité de enlace entre los partidos comunista y socialista, que ha quedado constituido por González Peña, Lamonedá, Vidarte y Cordero, por el partido socialista, y por José Díaz, la Pasiona-

D. AFRODISIO CALVO CALVO

GUARDIA CIVIL
afrodisio valiente y generosamente su vida por la Causa Nacional en el frente de batalla, el día 8 de Julio de 1937 a los veintiséis años de edad
D. E. P.
Su desconsolada esposa, doña Teresa Vicente; hija, Paquita Calvo Vicente, padres: Manuel Nicolás Calvo y Casimira Calvo; madre política, Lázara Pachó; hermanos, hermanos políticos, tíos y demás parientes, Suplican un recuerdo y una plegaria por el caído, y comunican que mañana lunes, día 9, a las diez de la mañana, se celebrará un funeral por su alma, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún. El duelo se despide en la iglesia.

ria, Checa y Jorja, por el comunista. Se tomaron acuerdos sobre los asuntos de la retaguardia y se dirigieron una comunicación a las organizaciones para que permanecieran vigilantes ante toda eventualidad y estén dispuestos a apoyar al Gobierno ahora más que nunca.

Después de la reunión de dicho Comité de enlace, se facilitó el siguiente comunicado: «Nota facilitada a la Prensa. Determinados elementos demuestran la intención de perturbar el orden público en la retaguardia; pero aseguramos que deberá todo traidor ser detenido y juzgado como enemigo del pueblo.

Este Comité condena a todos cuantos se opongan a la labor del Gobierno, y al mismo tiempo ofrece su adhesión más firme a éste, y para ello invitamos también a los partidos marxistas, para que vigilen por el orden en la retaguardia.»

EDITORIAL

Con Inglaterra e Italia de acuerdo, Rusia no tiene nada que hacer

Para nadie es un secreto el estado de fricción constante que caracterizaba las relaciones de dos grandes pueblos — Italia e Inglaterra — ambos con intereses considerables en el Mediterráneo, que ahora, como en tiempos de Cartago y Roma, es el mar en que se venían los supremos pleitos y el porvenir de la civilización Occidental.

Por fortuna el equívoco ha cesado ya. A la memorable carta de Mussolini a Chamberlain, sucede un telegrama de Londres, que anuncia que el embajador de Italia, Grandi, ha visitado al primer ministro inglés, Neville Chamberlain, invitándole a que acuda a Roma en fecha próxima, invitación que fué aceptada muy gentilmente.

La transcendencia de este hecho, resalta con su soto entendido, y permite abrigar la esperanza firmísima de que el horizonte internacional, cargado hasta el presente de negros nubarrones, se aclare en términos que rebasen las más optimistas esperanzas. Una inteligencia de Italia e Inglaterra sobre el

problema siempre vivo y candente del Mediterráneo, y sobre los demás aspectos de la política europea, es la garantía más firme de la paz.

Resuelto ese punto interesantísimo, todos los demás motivos de polémica pierden importancia, y Moscú tendrá que batirse en retirada, dejando de intervenir en los pleitos occidentales, para replegarse a la esfera asiática, como en los tiempos anteriores a Pedro el Grande. Con Inglaterra e Italia de acuerdo, Rusia no tiene nada que ha-

UNA NUEVA MANIOBRA DE MOSCÚ CONTRA LA PAZ DEL MUNDO

Al norte de Argelia son agredidos tres vapores de nacionalidad inglesa, italiana y francesa

Londres.—Tres vapores de nacionalidad inglesa, italiana y francesa, han sido bombardeados por tres aviones de nacionalidad desconocida, cuando navegaban a 30 millas al norte de Argelia.

El capitán del vapor italiano resultó herido en un pulmón, y un oficial holandés en un brazo. Se dice que la subierta del barco inglés cayeron muchos trozos de metralla, y los aviones volaron muy bajo, ametrallando a la tripulación, que tuvo que refugiarse en el interior del buque para no ser alcanzada por las ráfagas de ametralladora.

LA ESPAÑA MARXISTA ESPECULA CONTRA EL FRANCO FRANCÉS

Paris.—"Le Jour" acusa a la España marxista de haber especulado contra el franco francés, diciendo que poco antes de acordar el ministro de Hacienda la desvalorización del franco, el Gobierno de Valencia lanzó en un sólo día al mercado divisas por más de frescitos millones de francos, comprando libras esterlinas.

La transacción financiera la realizó, por orden del Gobierno de Valencia, la Cámara de Comercio Española, habiendo desempeñado importante papel en la operación el embajador rojo en Paris, Araquistain, quien informó a Valencia la inminente desvalorización del franco francés.

Como prueba de sus afirmaciones, "Le Jour" enumera el nombre de varios rojos españoles y compras de libras esterlinas efectuadas por ellos. Hay que esperar—termina diciendo "Le Jour"—que el ministro de la Justicia tome a la mayor brevedad posible las medidas susceptibles de esclarecer estos hechos, castigando a los especuladores marxistas españoles, que tanto daño han causado al franco.

PAPELES Y POSTALES para foto, cajas de 100 hojas, y postales a precios reducidos. PAULLINO, Plaza Mayor, 19.

LA NOVILLADA DE ESTA TARDE

Ayer tarde llegaron a los corrales del circo taurino de la Glorieta los seis novillos de don Leopoldo Mangas que han de lidiarse en la corrida de esta tarde. Muchos fueron los aficionados que estuvieron en la plaza para apreciar anticipadamente las "condiciones externas" de los corruptos. Y hay quien nos ha dicho que componen una novillada "a modo". En la terminología taurina, ya sabemos que esta frase encierra una aprobación. ¡Quieran los manes taurófilos que lo que llevan dentro salga también "a modo", para que Juanito Valenciano, Antonio Campos (Campitos) y Constantino Díaz (Chico de la Fuente) nos diviertan un rato!

Como las novilladas anteriores, ésta ha sido organizada a beneficio de la suscripción provincial, motivo suficiente para llenar la plaza. Y como además los precios señalados están a la altura de cualquier bolsillo—tres pesetas a la sombra, dos a la "solana" y 1,50 para los militares—, no sería nada de extraño que a las cinco y media, hora de dar comienzo el espectáculo, la plaza estuviera llena. Así sea.

DR. MUELLEDES DE LA LUCHA ANTIVENEREA

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAN Y CARBÓN, 9
SABINA MUÑOZ, profesora en partos; hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales, con absoluta reserva. Juan Argüelles, 29 (Barrio Garrido).

SE OFRECE JOVEN de diez y ocho años, para oficinas, sabiendo mecanografía. Informar en calle de Fernando Rojas, núm. 33 (detrás del Cuartel de Infantería).

JOVEN de buena posición acepta señorita de veintidós a treinta años, bien educada, y a ser posible de posición, para contraer matrimonio. Informar en: Próximo a Paso nivel de Carretera de Ledesma, hora de cinco a siete (Villa Sebastiana).

SE COMPRA una caja de caudales, a ser posible, pequeña. Informar, don José (dependiente de la farmacia de Rodríguez Arias), calle de Zamora, 10 y 12.

FOX, pelo duro, cachorrillo, compraria. Rúa, 59.

MECANOGRAFA. — Se necesita mecanógrafa. Presentarse mañana, lunes, día 9, de once a una o de cinco a siete, en la Agencia Stefani, Plaza de San Boal, 2.

PERDIDA de un gato gris, grande, con collar, en las proximidades del Paseo de Canalejas, número 29, donde gratificarán su entrega.

FOTOGRAFOS y Minutos: Material en gran cantidad a buenos precios. PAULLINO, Plaza Mayor, 19.

DR. MORIÑO CASCON
MATRIZ Y PARTOS
De once a una
Corrales de Monroy, 3
TELEFONO 1743
PIEL Y VENEREAS
LUIS S. VELASCO
Director del Dispensario Antivenéreo. Director del Sifilocomio provincial
RUIZ AGUILERA, NUMERO 3
Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9

DOCTOR
Juan Antonio Rivera
Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdeciela, Santander
MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS
RAYOS X
Análisis clínicos de la especialidad. Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 6
CORRALES DE MONROY, 3
Telefono 2086

DR. PEÑA
ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS
Calle de Zamora, 10 y 12, 2.º
(Farmacia de Rodríguez Arias).

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:
Nacimientos
José Caballero Caamaño, Isabel Santos Gutiérrez, M.ª Isabel Domínguez Marcos.

Defunciones
Emilio Sandín Carnero, de seis años; Teresa Martín Gómez, de once meses; Bernardino Calderón Sánchez, de ocho meses; Beatriz

Toda la correspondencia de EL ADELANTO se dirigirá al Apartado de Correos, número 10.

Formacias de servicio hasta mañana, a las nueve y desde las nueve de la noche hasta la misma hora los demás días de la semana:
Viuda de Pedro S. Bustos, Pérez Pujol, 7.
Don Antonio B. de Heredia, García Barrado, 45.
Viuda de A. de Dios, Plaza de San Julián, 5.
Don Carlos Paadín Estrella, Zamora, 64.

Nota: Según R. O. del Ministerio de la Gobernación, fecha 12 de Enero de 1928, el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

ESTANCOS QUE ESTARAN ABIERTOS HOY, DOMINGO
Calle del Prior.
Arco de la Plaza Mayor.
Calle de García Barrado.
Calle de Serrano.
Plaza de San Julián.
Puerta de Toro.
Puerta de San Pablo.

Las expendidurias establecidas en los barrios del Arrabal, Pizarrales, Garrido y Bermejo y La Prosperidad, permanecerán abiertas todos los domingos cuatro horas y la de la Estación del Ferrocarril igual tiempo, distribuido entre las horas de las salidas y entradas de los trenes de viajeros.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS DE SALAMANCA
ORDEN A LOS SEÑORES ALCALDES DE LA PROVINCIA
Todos los señores Alcaldes de la provincia quedan en la obligación de controlar debidamente la salida de huevos de sus respectivos Ayuntamientos, para lo cual, tienen que extender la correspondiente guía cada una de las veces que los industriales efectúen salidas de este artículo, que tendrán que presentar en estas oficinas de la Junta Provincial de Abastos, o en las Alcaldías de los Ayuntamientos de destino, para la comprobación de las cantidades que han ingresado en las respectivas Alcaldías de destino, donde se efectuará, siempre que las cantidades estén de acuerdo con las de las guías el sellamiento de ésta que al retorno al Ayuntamiento deberán presentar ante la Alcaldía, como comprobante del destino de referido artículo.

Quincenalmente los señores Alcaldes deberán remitir a esta Junta el parte de las guías extendidas quedando los señores Alcaldes responsables del incumplimiento de esta orden.
Salamanca, a 5 de Agosto de 1937. — II Año Triunfal. — El Gobernador civil, JESUS FERRER JIMENO.

Balneario de Calzadilla del Campo
ESTOMAGO, REUMATISMO, CATARROS, PIEL
Sitio tranquilo para veranear. Pensión completa de 7,50 y 10,50. Para informes, dirigirse al Administrador del Balneario.

BAÑOS DE RETORTILLO
TEMPORADA OFICIAL, DEL 15 DE JUNIO AL 25 DE SEPTIEMBRE
Aguas sulfuroso-sódicas, sulfúricas, nitrogenadas y muy radioactivas, a 48° de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telefónica, garage, capilla y teléfono al apeadero de "El Collado" (Lina S. F. P.) desde donde parten los automóviles del Balneario.
Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde las estaciones de toda la red de la Compañía Nacional del Oeste de España.

Confecciones Naranjo
Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc. Se admiten géneros para su confección a precio económico. Abastecedor de nuestro Glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España.
Teléfono 105 MONTILLA

Baños higiénicos, sulfurosos y de sales y lodos de La Toja
Aguas azoadas
Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarros de los bronquios y de la nariz
Calle de Las Agustinas, núm. 1
TELEFONO 1007

El mejor libro de la guerra!
PRONTO APARECERA
"Desde el Cuartel general de Miaja, al Santuario de la Virgen de la Cabeza,"
La epopeya de la Guardia civil, secundada por la Falange. Narrada por los camaradas Antonio de Reparaz, capitán de la Guardia civil y protagonista, y Tregallo de Souza, director de "Arriba", órgano nacional de FALANGE.

Prólogo de Eugenio Montes
Precio: Seis pesetas. Pedidos, a la Editorial Afrodisio Aguado, Valladolid.

Advertisement for PASTA DENTIFRICA CALBER featuring a woman's face and a tube of toothpaste. Text: "la higiene de su dentadura será perfecta con el uso diario de la PASTA DENTIFRICA CALBER".

SE VENDE UN BAÑO y otros objetos. Silencio, 2, de once a doce. 2-2

EXTRAVIO de un macho pequeño, pelo rojo, de unos diez y seis años, hierro de Seguro en el anea. Desapareció el día 2 de Agosto de Villagonzalo de Tormes. Su dueño, Mariano Vicente, de dicho pueblo, gratificará a quien le indique su paradero. 3-1

Cámara oficial de la propiedad Urbana

Para información de los señores propietarios de fincas urbanas, y dada su importancia, publicamos a continuación la carta que el excelentísimo señor Fiscal superior de la Vivienda ha dirigido al excelentísimo señor Presidente de la Junta Consultiva de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, en relación con el problema suscitado por la obtención del documento denominado "Cédulas de habitabilidad".

Hay un sello que dice: "Gobierno General del Estado Español.—Sección 9.—Núm. 749."

"Ilustrísimo señor mío y estimado amigo: Con sumo gusto contesto a su atenta carta.—R. S. número 406, de 15 del actual.—La creación de la Cédula de Habitabilidad ha obedecido a la necesidad de impedir que sean ocupadas aquellas viviendas que carezcan de condiciones higiénicas, y en propósito de establecer un ritmo de inspección irrefutable que pueda completar la que está ordenada hacer, con el fin de confeccionar el Registro Sanitario de las mismas. Es ineludible que tal servicio requiere un tiempo para llevarlo a cabo y que por ende, y corto que este plazo sea, puede retrasar algunos días el ataquillar de las casas. Atenta esta Fiscalía a cumplir sus deberes, sin ocasionar otros perjuicios o molestias que los meramente indispensables, ha procurado y procura dar las mayores facilidades a los propietarios o inquilinos, y recoge complacida cuantas sugerencias contribuyan a estos propósitos.—La adquisición de la Cédula de Habitabilidad está subordinada a dos condiciones: una, primordial—la inspección de la vivienda—, y otra, indispensable hoy, pero que puede ser en plazo breve necesaria en algunos casos, y no precisa en los más numerosos—la desinfección.— Sobre este último extremo se tiene en preparación un estudio que elevado a la Superioridad, permitirá suprimir en la mayor parte de los casos la desinfección de las viviendas antes de ser ocupadas.—Con esta medida se abreviará la tramitación de la Cédula y lo que es muy importante: se evitarán muchas veces a los propietarios gastos de desinfección.—Confeccionado el Registro Sanitario, existirá en la Fiscalía una ficha de cada casa y un conocimiento, por lo tanto, del inmueble en lo que se refiere a sus características generales, pero dedicada la casa a una función, la de servir de alojamiento y uso puede sufrir y sufre a través del tiempo alteraciones, diversas que modifican el valor de su exponente sanitario—ya conocido de antemano—, y es lógico que la función higiénica tutelar de las Fiscalías se ejerza en forma que permita garantizar al nuevo inquilino las condiciones en que se va a albergar con su familia.—En la imposibilidad de exigir con rigidez aquellas condiciones mínimas que las viviendas en todas las provincias un criterio de gran flexibilidad y tolerancia, procurando hacer compatibles los intereses de los propietarios en general y mucho más si éstos son modestos, con las normas fijadas para las condiciones de las viviendas en lo posible a lo que puede y debe ser. Y tiene usted de ello una prueba evidente en el hecho de haber ordenado muy pocas veces, casi ninguna, en Valladolid, el cierre de viviendas. Las resoluciones denegatorias de permiso para ocuparlas, de nuevo pueden tener y tienen sobradamente fundamentos legales; pero es por el deseo de no lesionar al humilde, sino el de atender a unos y otros propietarios e inquilinos, con miras al beneficio de ambos, dentro de la máxima benevolencia al exigir el cumplimiento de las Leyes. Y he aquí otro motivo para no poder dejar de vigilar periódicamente todas las viviendas, pues son muchas las deficientes, por culpa tanto de las Corporaciones como de los individuos, y corregir defectos antiguos y hábitos de indisciplina soslayando lo dispuesto, ha de ser labor costosa y perseverante que requiere la cooperación de todos, inspirándonos en un criterio recto y sano y suave—flexible y justo. Cuando en una mañana por el que todos suspiramos, terminó la guerra, nuestra España de sus destinos, nuestro glorioso Caudillo trazará normas para que la reconstrucción Nacional sea un hecho y entre otros problemas, el de la vivienda tendrá su solución. Será entonces cuando las Corporaciones Municipales, las Cámaras de la Propiedad, las Cajas de Ahorro, las

iniciativas particulares, hallarán ocasión de modificar pueblos y ciudades, y las expropiaciones justas, los incrementos sobre la plusvalía, podrán servir de base a proyectos de urbanización y ensanche en consonancia con las necesidades y los problemas vitales de cada localidad. Pensar en esto, preparar la labor para en fecha venturosa no lejana, es misión de todos, y no pequeña parte corresponde a las Cámaras de la Propiedad Urbana, cuya Junta Consultiva, presijita dignamente por usted, es seguro que dará su valimiento, preparación y prestigio, que aportará las enseñanzas y los frutos que muy justificadamente de ella esperamos todos.—Y volviendo al punto concreto de la expedición de la Cédula de Habitabilidad, me voy a permitir proponer a usted la fórmula siguiente, para ver si llegamos a una coincidencia: a) Cuando el propietario tenga que a fin de mes va a quedar desalquilada una vivienda, lo pondrá en conocimiento de la Cámara de la Propiedad, a los fines de adscribir la Cédula de Habitabilidad, llenando el impreso que aquí le facilita, solicitando de la Fiscalía la inspección. b) Todos los días, un empleado de la Cámara llevará a la Fiscalía Delegada estas solicitudes firmadas por los dueños respectivos. c) Recogidas por las Fiscalías, las peticiones de inspección, esta oficina entregará a su vez al mismo empleado, los órdenes para los distintos Inspectores de Sanidad, a fin de que éstos realicen el servicio siendo deber de la Cámara hacerles llegar a los médicos respectivos. d) De este modo, en el mes en curso, pueden ser realizadas las inspecciones y con ello el propietario, no ha perdido día de alquiler y el médico habrá hallado facilidades para la inspección por estar ocupada la vivienda. e) Cuando llegue a estar esta oficina en muchos casos no se precisa la desinfección, no habrá habido motivo para que ni un solo día haya estado desalquilada la vivienda a causa de la expedición de la Cédula de Habitabilidad; siempre que se trate de las que posean condiciones higiénicas que no necesiten ser corregidas. f) En tanto la desinfección, esté ordenada por disposiciones vigentes, la Cámara de la Propiedad, en representación de los propietarios, puede llevar a la Inspección de Sanidad (o a la entidad que realice el servicio), dentro del mes en que la vivienda está ocupada, las peticiones de desinfección indicando que a partir del día primero del mes siguiente, puede la vivienda ser desinfectada. Como no tardarán muchos días en cumplir lo solicitado, la Cámara de la Propiedad, recogiendo todos los días los recibos correspondientes, cobra éstos a los propietarios y los presenta en la Fiscalía en unión del certificado de inspección obteniendo inmediatamente la Cédula de Habitabilidad. g) Cuando en la visita de inspección se compruebe que existen deficiencias sanitarias y por este hecho se señalen las correcciones necesarias, con aquel criterio de flexibilidad y benevolencia que son norma en la Fiscalía, es preciso que los propietarios cooperen con el mejor deseo y espíritu ciudadano a la obtención de los fines que se persiguen, no ofreciendo dificultades y si éstas son de carácter

económico, tienen su encaje y relación con la Cámara de la Propiedad, cuya entidad debe proponer a la Superioridad o insistir si ya lo ha hecho, aquellas fórmulas, merced a las cuales sea factible y rápida la solución de cada caso. En León, la Caja de Ahorros proporciona a los propietarios modestos, pequeños préstamos para reforma de viviendas, con garantía del inmueble, con un interés del 4 por 100, si la suma facturada no excede de 10.000 pesetas, para amortizar en diez años. Materia es ésta sobre la cual usted puede facilitar orientaciones acertadas que, a buen seguro, la Superioridad recogerá con el máximo interés. Y como nada más fácil que llegar a soluciones armónicas cuando a todos no nos anima otro deseo que el de servir con los intereses particulares aquellos de carácter nacional y colectivo a que estamos obligados por amor a España, le reitero mi ofrecimiento desde este cargo con que he sido honrado y en el cual me hallará usted siempre dispuesto a recoger atendiéndolas cuantas sugerencias e indicaciones sean formuladas en beneficio de la Patria, a la que todos nos debemos.—El presidente, José García Revillo.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros, o lécelo tú.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

INSISTIENDO DE NUEVO

La concesión de crédito por la Banca privada

Hace pocos días nos ocupábamos desde estas mismas columnas de los problemas más graves que actualmente pesan sobre el campo. Hoy nos vamos a ocupar de uno solo: el relativo al crédito agrícola. Proponíamos, como solución, para resolver la actual situación del labrador, la concesión de préstamos agrícolas por el capital privado que figura en las cuentas agrícolas. De esta forma, obligando el Estado a la concesión de estos préstamos, se pondría en circulación y cumpliría una función social gran parte del capital privado. Después, leyendo el libro de nuestro camarada Dionisio Martín sobre "El Nacional-Sindicalismo y el mercado triguero", hemos encontrado una solución parecida, en la ponencia presentada en la Asamblea de Entidades Agrícolas celebrada el día 20 de Junio de 1937, por Mariano Rodríguez de Torres y Dionisio Martín Sanz, delegado y vocal del Servicio Técnico Nacional de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Dicha solución consiste en la concesión de un crédito por la Banca privada, ante la imposibilidad de resolver el problema exclusivamente con los fondos del Estado y las reservas del labrador. Dejemos paso a la pluma de Dionisio Martín, pues nada es más exacto que sus mismas palabras:

"Analizaremos lo que podría suponer la máxima aportación bancaria a la solución del problema del trigo. Los datos recogidos sobre el sobrante actual de trigo arrojan unos siete millones de quintales métricos. La presente cosecha en la zona liberada la calculamos, por comparación con producciones similares, en unos treinta millones de quintales métricos. El total de existencias que tendremos aproximadamente en primero de Agosto, deducido el consumo normal hasta dicha fecha, que supone aproximadamente tres millones de quintales métricos, más los cuatro millones cien mil quintales métricos que habrán de destinarse para siembra, juntamente con los dos millones cien mil quintales métricos que representan los créditos del Estado a los agricultores, quedarían disponibles para la venta en todo el año unos veintiocho millones de quintales.

Aun en el supuesto inverosímil de que los dos primeros meses de la recolección hubiese necesidad de recoger los diez y nueve millones seiscientos mil quintales métricos, a que se limitaría la admisión en el caso de que se ofreciera la totalidad de la existencia, el crédito máximo que la Banca tendría que facilitar con garantía de trigo, sería de unos seiscientos veinticinco millones de pesetas, teniendo en cuenta que sólo se abona el setenta por ciento del valor de lo admitido. La utilización de crédito iría decreciendo progresivamente durante el año e igualmente la necesidad de disponibilidades de la Banca por este concepto. Un consejo de toda la Banca privada podría distribuir estos créditos proporcionalmente al capital de cada entidad. El interés que se asignaría al capital no sería superior al cinco por ciento.

Las cuentas de crédito que deberá abrir la Banca privada en cada provincia, será proporcionada a la producción media de cada uno y los stocks sobrantes de años anteriores. Hasta aquí las palabras de nuestro camarada.

Ahora, una vez más, hacemos un llamamiento a la Banca privada. En sus manos está el solucionar, por este año, el gran problema que aflige al campo. No son peticiones de protección o caridad simplemente lo que éste reclama. Lo que pide, lo que demanda, lo que exige con urgencia es justicia social. Porque en todos los momentos, y más en esta hora en que el campo lo ha dado todo, tiene derecho a la primacía en la protección y en la justicia del Estado.

Si dejamos sin solucionar un problema que ahora tiene solución adecuada y fácil, que nadie se llame a engaño a lo largo del año venidero. Ni el salario familiar, ni la justicia social integrará que exige el momento de la Revolución, ni otras soluciones podrán llevarse a cabo si no se soluciona este problema que reclama la máxima atención. Luego, cuando al campo se le exija, podrá éste responder?

M. DAVILA YAGÜE

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Algunas personas, muy pocas en realidad, se han dado cuenta de lo que significaba el llamamiento que esta Delegación hacía en días pasados, por el que se pedía a los buenos patriotas salmantinos y a las entidades de toda clase que la ayudasen con sus donativos de ropa, calzado, etcétera, a dos cosas, importantes ambas: a proporcionar a los gloriosos heridos de la Cruzada de Dios y de la Patria, no ya aquello que pueda significar un regalo o un lujo, sino lo que les es necesario, y que, por serlo, tienen bien acreditado merecer, la primera; y a contribuir a llevar a feliz término aquella misión o tarea que el Caudillo nos hubo de encomendar de interpretar prácticamente su deseo de que es preciso que todos, absolutamente todos los españoles, estemos solidarizados con los que luchan, ayudándoles en la forma que nos sea dado. Con los donativos recibidos, que agradecemos mucho más al compararlos con los que no nos han llegado, muy poco podemos hacer, y para pocos heridos tenemos, por lo cual esta Delegación, que desde luego se da perfecta cuenta de que son muchos los sacrificios que se exigen, y que mayor sacrificio es el dar por la Patria su sangre y sus más necesarios miembros, como los han dado los soldados heridos, pide a todos: a los particulares y a las entidades, que hagan uno más, para merecer el triunfo que sin duda alguna muy pronto hemos de ver en su más grande plenitud, y que nos ocuerven algo, que, por muy poco que parezca, representará, será grande por el afán con que se da y por el fin a que se destina. Dentro de unos días empezaremos a publicar en los diarios locales, agradeciéndoselo de antemano a sus respectivas direcciones, la lista de donativos, que ha de ser como el cuadro de honor donde figuren aquellos que demuestren su solidaridad con los que nos están salvando y engrandeciendo a España con realidades y no con palabras más o menos encendidas de adhesión y entusiasmo. Esta Delegación pide también la ayuda en sus trabajos, y por eso anuncia que, cuantas personas quieran trabajar en la confección de ropa, pueden pasar por las Oficinas y Talleres—Generalísimo Franco, 40—, donde se les proporcionará labor. Salamanca, 6 de Agosto de 1937, II Año Triunfal.—La delegada, Condesa de la Florida.

Aviso a los labradores

Todos los labradores de la provincia de Salamanca que necesitan créditos, podrán dirigir las solicitudes a los jefes locales o comarcales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. La oficina de la Comisión de Agricultura (Meléndez, 26) está abierta todos los días laborables, de ocho a una y de cuatro a ocho de la tarde, con el fin de resolver las dificultades que se planteen.

Servicio de vigilancia nocturna para la semana

Lunes: Primera Falange, primera escuadra. Martes: Primera Falange, segunda escuadra. Miércoles: Primera Falange, tercera escuadra. Jueves: Segunda Falange, primera escuadra. Viernes: Segunda Falange, segunda escuadra. Sábado: Segunda Falange, tercera escuadra. Domingo: Primera Falange, primera escuadra. Imaginarias de toda la semana, los adheridos siguientes: Francisco Martín Alonso, José Luis Marín, Segundo Rodríguez, Salvador Sánchez y Sánchez, Arturo Laso Beauchef, Angel Estevan Hernández.

Pelayos, Flechas y Cadetes

Todos los Flechas que se han apuntado para tomar parte en el Campamento de verano, se presentarán, sin excusa alguna, el lunes, día 9, a las siete en punto de la tarde, a fin de recibir instrucciones sobre lo que tienen que hacer. A esa misma hora se sortearán las plazas gratuitas entre los que, careciendo de medios, se hayan apuntado, y si alguno más que se encuentre en esas condiciones desea tomar parte en dicho sorteo, acudirá a la misma hora; al mismo tiempo se invita a los padres, para que, si desean presenciar el sorteo, acudan a nuestro Cuartel.—El delegado provincial de O. J. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Todas las Flechas se presentarán hoy, domingo, debidamente uniformadas, en su Centro, Pozo Amarillo, a las diez y media en punto de la mañana.—La delegada provincial de Flechas. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

REVENDEDORES y Fotógrafos: Papeles Bromuro, en cajas de 50 y 100 hojas, 13 x 18, 18 x 24 y postales, PAULINO, Plaza Mayor, 19.

Anuncio de subasta de pastos y montanera

El día 25 del actual, a las once horas, y ante la Junta Administradora de mi Presidencia, tendrá lugar en las Casas Consistoriales de esta Villa la Subasta de Pastos y Montanera de la Dehesa denominada CARRASCAL DE GUAIARDO, sita en término de Calzadilla de Coria (Cáceres), bajo el tipo de diez y siete mil pesetas anuales y demás condiciones establecidas en el correspondiente pliego, que se halla de manifiesto en la Secretaría de esta Junta todos los días laborables anteriores a la subasta. Hoyos (Cáceres), cuatro de Agosto de 1937.—El Presidente, P. Merino.

SE NECESITA oficial barberero, en la Peluquería de Sebastián Esteban, calle de García Barrado, 15.

CABRAS.—Se venden ciento cuarenta cabras y catorce chivas, bien entabladas y limpias, con perro para guardarlas, en la finca de Valdepiñuela (Ciudad Rodrigo). Para tratar, con el dueño de dicha finca, don Santiago Plaza, en la misma finca.

SE VENDE despacho Renacimiento Español, en Plaza del Doctor Población, número 1, primero, derecha.

SE OFRECE, Contable muy práctico, con inmejorables referencias. Informes, Ernesto Sánchez, Banco del Oeste.

NECESITO PISO pequeño, amueblado, con baño, ahora, o a primeros de Septiembre. Dirigirse a F. C. calle del Sol, 7, principal, derecha.

SE VENDE la casa número 13 de la calle de los Pinzones, de nueva construcción, frente al Cinema Tarazona, por tener que ausentarse el dueño; muy barata, en CUARENTA MIL pesetas.

LOCAL.—Se arrienda un local para industria, depósito o cosa análoga, en la calle de Polo Martín, número 13. Informarán en el mismo.

SE VENDE una vaca holandesa, recién parida, buena, y en buenas condiciones. Para tratar, con su dueño, Martín García, en Fuente de San Esteban (Carnicería).

EL ANTIRREUMATICO del Párrafo de Los Valles (Burgos), cura radicalmente en menos de un mes. Registrado Sanidad. Informes, don Luis Hermás, presbítero. Aparicio Ruiz, 18, Burgos.

COMPRARIA colección de sellos del tercer Centenario de Cervantes, de 20, 40, 60 céntimos y una peseta, o los cambiaría por los de la serie de 5, 10, 15 y 25 céntimos, de la misma conmemoración. Doctor Bisco, 83, principal, teléfono 1207, de diez a once y de siete a diez.

JABONES DE ANDUJAR y SEVILLA.—Enseñamos por medios especiales la fabricación de jabones Sevilla y Andujar, para aquellos que deseen establecer fábrica. Francisco Serrano, Paseo de Canalejas, 12, Salamanca.

MOLINERIA.—Limpia, Deschinchadoras, Elevadores, Aspiradores, Poleas de madera. Instalaciones y reformas de Fábricas y Molinos de harinas, CASA ANEGON, Conde Don Ramón, núm. 8, Salamanca.

PELUQUEROS: Pedid "Radiofon" para todos los aparatos y sistemas, y "Antinea", para sin hilos. Laboratorios Carass, Rentería (Guipúzcoa).

MOLINOS, PARA EL CAFE.—Para todos los tamaños, movidos a mano y por motor a gasolina y eléctricos. Prensas para Chicharros. Embutidoras de 13 kilos y más pequeñas. Máquinas para picar carne. Calle de Zamora, número 80. Teléfono 1060, Salamanca, GERARDO MIRAMBRES.

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 : Tel. 1303

Dr. Prada Garrido Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso Profesor de la F. de Medicina PULMON Y CORAZON Rayos X - Electrocardiografía Consulta, a las 10 Avenida de Canal, 11. Tel. 1990

DE CIUDAD RODRIGO Para el nuevo acorazado "España" La Sociedad Cooperativa Mirobrigense, en Junta directiva, celebrada el domingo pasado, bajo la presidencia de don Pablo Sánchez, tomó el acuerdo de contribuir con quinientos pesetas para el nuevo acorazado "España", cuya cantidad le fué entregada por el presidente de la cooperativa y miembros de dicha Junta el siguiente día, al alcalde, don Faustino de San Dámaso, en su despacho, el cual después de expresar su agradecimiento por tan patriótico acuerdo, manifestó lo entregaría al señor gobernador. También tomó el acuerdo dicha Junta de ingresar como socio fundador "La Cooperativa", en la Caja Compensadora de cargas familiares, cuyos beneficios de esta Institución alcanzan a varios de sus dependientes. Boda de uno de los héroes del Alcázar de Toledo y la señorita Pacheco. El jueves pasado, en la iglesia parroquial del Sagrado, de esta ciudad, tuvo lugar el enlace matrimonial de la elegante y distinguida señorita Conchita Pacheco Moreno, hija del teniente coronel de Infantería don Severino Pacheco, con el capitán de Artillería don Alejandro Mateos Corral, uno de los héroes supervivientes del Alcázar de Toledo. Fueron apadrinados por el teniente coronel señor Pacheco, padre de la novia, y la hermana del novio, la bella señorita Maricruz Mateos. Bendijo la unión el párroco don Luciano Rodríguez. El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, hará una breve excursión por distintas localidades de la España liberada.

DOCTOR Miguel Becerro Matriz y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285 Lea usted EL ADELANTE

MINUTEROS: Cajas de postales minuterías a 10,50, superiores. PAULINO, Plaza Mayor, 19.

DOCTOR Miguel Becerro Matriz y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285 Lea usted EL ADELANTE

FENIX Telegramas y Telefonemas "FENIX" Teléfono núm. 2166 SUEROS - ANALISIS - VACUNAS SECCION DE VACUNACION Desde el 10 de Agosto, todos los días laborables de 11 a 1, vacunaciones contra la viruela, la difteria y el tifo. Los Sábados de 10 a 11, servicio gratuito de vacunación antitífica para individuos del Ejército y Milicias. Diagnóstico y tratamiento preventivo de la rabia. Vacuna fresca diariamente. Sueros y vacunas para Medicina humana y veterinaria. Diagnósticos, informes y consultas gratuitas para nuestros clientes. Veterinarios y Ganaderos, eva cuados por nuestro DIRECTOR DOCTOR INIGO MALDONADO

Laboratorios Victoria, S. A. INSTITUTO DE HIGIENE Apartado de Correos núm. 90.-Tel. 1826.-Dirección telegráfica "IMA," SUEROS, VACUNAS DE USO : VETERINARIO, ANALISIS : HAN TRASLADADO SUS OFICINAS Y LABORATORIOS a la calle de ZAMORA, NUMERO 35 SALAMANCA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 694,4. Sombra, 37,4. Mínima, 21,2. Seco, 39,2. Húmedo, 19,0. Viento, W.—fuerza, 1. Cielo, algo nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

CARTA DE BERLIN

Todo un año dura ya la guerra que el pueblo español está llevando a cabo en pos de su libertad. Y durante un año ha venido la Prensa alemana, no sólo comentando llena de simpatía los incidentes de la guerra española, sino también siendo, por decirlo así, el órgano externo de la España nacional. A lo largo de todo un año, en que los periódicos españoles, teniendo que dirigir su atención a cosas más apremiantes, hubieron de olvidarse un poco de la pugna polémica internacional, la Prensa alemana y la totalidad de la propaganda han venido siendo paladines defensores de la España de Franco, que han salido siempre al encuentro de las maledicencias y los ataques de los diarios extranjeros.

Esta mutua comprensión y amistad entre los dos pueblos, de que es claro síntoma la actitud de la Prensa alemana, ha llegado a su punto culminante el día 18 de Julio, aniversario del comienzo de la gloriosa revolución española. Sin exageración ninguna podemos asegurar que no ha habido ni un solo diario alemán (y se publican varios miles), ni un solo semanario o revista ilustrada en el que no hayan aparecido largos artículos comentando las incidencias y el balance heroico de la guerra en España. Creemos interesante transcribir alguno de los párrafos que publican los periódicos más importantes:

Der Angriff dice: "La Historia demostrará un día que la firme y responsable decisión de Franco ha impedido que la gran apisonadora del bolchevismo internacional incrustase a España en la masa amorfa de los pueblos contaminados por el soviet."

El "Kölnische Zeitung" pregunta: "¿Qué hubiese sido de España si el Gobierno del Frente Popular hubiese durado más de cinco meses?" Y después continúa: "Se sabía perfectamente que los marxistas tenían preparada la revolución, y si Franco no se les hubiera adelantado, no habría podido evitarse que España se hubiera precipitado por el abismo de la perdición. Franco se dio cuenta de ello a tiempo y obró en consecuencia."

Los periódicos de Berlín "Völkischer Beobachter" y "Lokal Anzeiger" publican en un artículo las propias declaraciones del Generalísimo Franco, que han sido objeto de la mejor acogida por parte del pueblo alemán.

Y el "Leipziger Neueste Nachrichten" dice: "Sólo deseamos una cosa para el pueblo español, que a tan dura prueba ha sido sometido, y es que llegue pronto a coronar con felicidad su gloriosa gesta nacional, alcanzando con ello el puesto honroso que le corresponde al lado de las demás naciones. Esa gesta por la que el Caudillo, Generalísimo Franco, lleva tan justificadamente el título de "el libertador".

Nosotros por nuestra parte, queríamos añadir únicamente una cosa, como atentos observadores de la opinión alemana, y es que estos comentarios de la Prensa no son, en modo alguno, mera propaganda por la causa nacional española, sino que tales muestras de cariño y de apego a nuestro pueblo se hallan lo mismo en los diarios que en el corazón del último ciudadano alemán.

Y esa continuidad de intereses y de ideologías que unen a Alemania y a España se manifiestan de una manera clara en la evidente expresión de cordialidad que en estos días de aniversario podemos registrar en la totalidad del pueblo alemán, que, al unisono con el nuestro, se alegra y glorifica en jornadas tan significativas como lo es el 18 de Julio.

L. FRITZCH

(S. P. E. S.)

POR LAS IGLESIAS SAQUEADAS

Aplazada la exposición de prendas confeccionadas que se tenía anunciada para Julio, se ruega a cuantas personas tengan en su poder labor, la activen lo más posible, pues se hará muy en breve.

Es cierto que tenemos que dar las gracias a los generosos donantes que han contribuido a cubrir la gran necesidad de las iglesias saqueadas; pero, sin embargo, hacemos una nueva llamada a cuantas personas pueden hacerlo, y son muchas en Salamanca, para que se desprendan, con generosidad, de tejas y encajes, que quizás duermen en sus arcaes esperando como final unas poquitas destructoras.

Recordar que no es una, ni dos, sino todas las iglesias que desgraciadamente caen en poder de los comunistas, y que quedan totalmente destruidas, saqueadas.

Esta necesidad no se cubre sino vaciando todos los arcones que contengan algo que para allí puede ser útil. ¿Qué representa un recuerdo, qué simboliza una fecha? ¿No representa para una madre un hijo su misma vida y lo entrega para la Patria?

Por amor a Dios, por amor a España, esperamos nuevos donativos para fin tan elevado. Y aunque todo es necesario, exponemos a continuación lo que más escasea, para que en ello se vea quien pueda ofrecerlo:

Objetos de plata, encajes para albas y roquetes, tejas para casacas de colores litúrgicos, pero sobre todo blancas, candelabros, sábanas, imágenes y misales.

Continuación, de los donativos recibidos en las Hijas de Jesús: Doña Francisca Gutiérrez de Santos, legado de cama de hilo con encaje y abrigo de raso negro.

Doña María Teresa y María Piedad Aldeanosa Calderón, dos tazones de plata, a los que se pondrán pie y servirán para copones.

Doña Rosa Bartol, viuda de Mazpule, segundo donativo, portatallas de seda y glassé azul.

Doña María Muriel, faldón de seda bordado, roquete, dos paños de altar, sábanilla, cinco paños con encaje, cuatro purificadores, tela para seis, para dos amitos paño y gasa blanca de seda.

Doña Eulalia Barriero, de Aldearrubia, traje negro de seda y tela de hilo para amito y purificadores.

Doña Adela Aparicio, viuda de Hortal, amito.

El niño Angel Santos, Crucifijo.

Doña María Samaniego, de Madrigal de las Altas Torres, tres metros y medio de raso brocado para casullas, dos metros y medio de raso amarillo brochado, colcha de raso, otra más pequeña de idem, dos tro-

zos de tela brochada y sábanas de hilo.

Doña Marcelina G. de Liano, prenda interior con encaje y varios encajes.

Doña Dolores García, viuda de Bayón, cuatro prendas de ropa interior y tres encajes.

Señorita Paz Sánchez, almohadón de hilo, dos faldas de seda y blusa de idem.

Doña Candelas Velasco de Bayón, seis juegos de corporales, diez purificadores, siete paliyas y cuatro hijuelas.

Doña Isidra G. de España, segundo donativo, sábanas de hilo, encajes y dos abas.

De éstas una ha sido entregada al párroco de Valdeverdeja (Toledo), iglesia destruida por los rojos, más una sábanilla, dos amitos y purificador.

Don Pedro España, para otra iglesia restaurada en la provincia de Toledo, dos litros de vino de misa.

Una persona que no dió su nombre, crespón encarnado.

Una persona que no dió su nombre, alfombra para altar.

Una persona que no dió su nombre, traje negro de seda y trozos de tela de hilo.

Doña Mercedes Hernández Calvo, imagen del Niño Jesús.

Doña Petra Fernández, de Palmares de la Laguna, traje negro de seda.

Señoritas de Blanco, tercer donativo, colcha de seda azul, imagen del Sagrado Corazón y juego de cortinones de encaje y "stor".

Se continúan recibiendo, los donativos en el Colegio y Noviciado de las Hijas de Jesús.

Mecánico para linotipias

hace falta, o ayudante adelantado. También se necesita un aprendiz adelantado para la encuadernación. Dirigirse a EL ADELANTO, Rúa, 21. Apartado de Correos número 10, Salamanca, ca.

BANCO COCA (FUNDADO EN 1893) CASA CENTRAL: SALAMANCA, DOCTOR RIESCO, NUM. 29 Sucursales: Guijuelo y Ledrada (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD) OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario. Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio. CAJA DE AHORROS Imposiciones y reintegros todos los días laborables

BAZAR HIJO DE ANTONIA GONZALEZ Loza: Cristal: Artículos de fantasía para regalos: Inmenso surtido en vajillas de loza y cristal: Juegos de café: Aparatos de luz: Filtros: Maletas: Cestas de mimbre y viaje. Especialidad en artículos de café, fonda y bares. Soportales del Mercado, núm. 16: Junto al Gran Hotel



Auxilio Social



CONTRIBUID a la cuestación de hoy, domingo, en toda la provincia

LECCIONES DE LA TRAGEDIA PRESENTE

La campaña de Prensa enderezada a crear en España, como ya lo ha conseguido Italia, una "moda nacional", que oriente a nuestras mujeres como deben vestir, bailar, divertirse, sin pagar servil tributo al gusto y modo que venga de Francia, ha llegado a conseguir un relieve y autoridad que hacen concebir justificadas esperanzas sobre sus buenos frutos. A los artículos publicados por Teófilo Ortega, Vicente Car-Max, Gracián Quijano, Dámaso Santos; a los numerosos editoriales aparecidos en importantes diarios de la España liberada, han seguido unas palabras, que ahora conocerán nuestros lectores, que prestan a la campaña un apoyo y valor extraordinario. Una gran figura de la Iglesia, el doctor don Manuel González, obispo de Palencia, que reúne en sí extraordinaria de virtudes un gran corazón, un gran estilo y una arrehatadora y comunicativa fe en Nuestro Señor y amor a España; este sabio religioso, que conoció horas amargas por la persecución marxista, se ha detenido en este tema, aportando con su palabra la más trascendental importancia. Seguramente que su voz será escuchada y seguida, recogiendo como inmediato fruto el que toda la Prensa nacional se fije en este gran tema, que bien merece atención y apoyo de todos los españoles.

Ha escrito así su ilustrísimo:

ENTRE ROJOS Y ROJAS

Estamos asistiendo a dos guerras, o mejor, estamos empeñados en dos guerras verdaderamente inverosímiles a fuerza de injustas y de crueles. ¡La guerra de los "rojos" y de las "rojas"!

Aquellos nos hacen la guerra, porque tenemos fe en Dios y en su Iglesia y amor a España. Estas, dejándonos de eufemismos, nos hacen la guerra, porque tenemos vergüenza.

Los "rojos", con tal de satisfacer sus furores implios, antipatrióticos, ¡qué manera de atormentar, matar, robar, quemar, destruir, personas, templos, hogares, monumentos de arte, de educación, de beneficencia...!

Las "rojas", con tal de satisfacer su desenfrenada sensualidad, no pocas, y su insensata vanidad todas, pese a quien pese y pase lo que pase, ¡qué manera de atraer, envenenar y poner en peligro la inocencia más defendida, la pureza más recatada, la paz de la conciencia, las relaciones más honestas, la buena marcha de la hacienda ajena, ni el orden en los negocios, la alegría de vivir bien, lo sagrado del hogar y del templo...!

Pero con estas dos grandes diferencias entre las dos guerras: 1.º que los rojos descarados con sus armas, sus tanques, sus bombas, sus cazas, están "callá", aunque no falten "rojos emboscados por acá"; pero las "rojas", con sus baterías y dinamitas y gases asfixiantes de pinturas y lápices, desnudeces y procañadas para atacar a todo el que encuentren, esas están "cajá", en nuestras calles, en nuestras tertulias, en nuestras oficinas, en nuestros bares, en nuestros lugares de recreo, de día y de noche, en nuestros hospitales, en nuestras casas y hasta en nuestras Iglesias; y 2.º, que la pelea de los "rojos" de una parte, enardece para pelear más y con más ardor y coraje, y de otra parte, no puede hacernos más daño que herir o matar el cuerpo, y la pelea de las "rojas" enerva, debilita, ciega, enardece al adversario y le hiera y le mata el alma.

EL PELIGRO DE CONTAGIO

Nada más contagioso, individual y socialmente que la impureza, sobre todo, cuando ésta ha llegado al impudor.

Y los peligros y estragos que este impudor femenino, que le ha tocado padecer a nuestro tiem-

po, está produciendo en las mismas muchachas no contaminadas, son incontables.

¡Cuántas veces me apena y contrasta con grande angustia este círculo vicioso repetidísimo!

Almas, a fuerza impuras, escandalosamente impúdicas y desvergonzadas, contagian de su impudor por la fuerza de la moda a almas puras, que dentro de poco dejarán de serlo, y forman este triste y fatal círculo: la saturación de la impureza produce la desvergüenza; la desvergüenza y el impudor, puestos de moda entre la gente buena, reducen necesariamente la saturación de la impureza, que en frase lapidaria del Papa, «hace perder a la mujer la dignidad de su conciencia y la conciencia de su dignidad.»

URGENCIA DE REMEDIOS

Y cuando el mal toma ya aires de epidemia social y de desenfreno que salta todas las barreras espirituales, morales y de conciencia individual; y cuando muchos padres y maridos acobardados o cómplices, se inhiben, sueñan la hora de que la sociedad por medio de sus autoridades y organismos de defensa, salga a la calle a atajar rápida y violentamente la invasión.

¡Qué gratamente están sonando a mis aídos esas órdenes del Gobierno Central mandando depurar las bibliotecas escolares y públicas y estrechar la censura de las películas; y esos Bandos de Gobernadores civiles y de Alcaldes, que imponen multas y otras penas a las parejas solitarias, a las sin medias, a las fumadoras, a las atrevidas en el traje, en las playas, en los deportes alpinistas, en las pinturas...!

Con qué júbilo de esperanza he visto la «Cruzada por la Austeridad y la Modestia de la Mujer» y la campaña que se inicia de creación de «Moda Nacional» y, como tal, netamente española, graciosamente honesta y gentilmente cristiana!

Volveré sobre el tema pronto. Corazón de Jesús, por nuestra Madre Inmaculada del Pilar, da a tu España pronta y total victoria sobre la dinamita con que tratan de volar los "rojos" y sobre los gusanos con que acabarían las "rojas" de pudrir lo que la dinamita deje.

+ MANUEL GONZALEZ Obispo de Palencia

RADIO: Lámparas americanas, gran surtido. PAULINO, Plaza Mayor, 19.

CLASES PASIVAS Por este Negociado se interesa la presentación de las pensionistas Gloria García Rodríguez y Jerónima Rodríguez Marcos, para asuntos que les interesa.

Gobierno Civil de la provincia de Salamanca

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Niña Angela María Alonso Torres, Ayuntamiento de Villares de Yeltes, etc.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Fo 28, de servicio en la frontera, Don Faustino Paz, etc.

CASA DE SOCORRO Han sido curados en este benéfico establecimiento: Aurora Conde, de la extracción de una espina en la garganta; Angela Sánchez, de una herida cortante en la región occipital; Victoriano Miguel Romero, de mordedura de perro; Lorenzo González, de fuerte contusión en la región frontal; Rosa Ballesteros, de herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda, y Manuel Torres, de una herida contusa en la mano izquierda.

CARTA DE ROMA

La llegada de los niños españoles, invitados por Mussolini para pasar las vacaciones en las colonias veraniegas organizadas por el fascismo para los hijos del pueblo italiano, ha dado lugar a escenas de ternura y de entusiasmo y ha reavivado el interés de Italia por la lucha que se desarrolla en España.

La presencia de los pequeños huérfanos, hijos de las víctimas de la barbarie roja, ha producido honda emoción en el corazón del pueblo italiano; aunque el fascismo educa a la vida austera y a no temer la muerte, sino a ofrendar la vida a la Patria cuando se trata de defender sus derechos más sagrados, el caso de las víctimas de la pérdida soviética, que ha escogido a España como campo de sus fechorías, despierta la mayor preocupación.

Afortunadamente, los jóvenes españoles, huéspedes de Italia, tendrán la oportunidad de apreciar casi inconscientemente cómo el fascismo puede sanar rápidamente las heridas más graves de la guerra fratricida, alejando desde el Extranjero, e imposibilitar su repetición, estableciendo una era de concordia y de fraternidad entre todos los hijos de la misma tierra, condición indispensable para asegurar la paz entre las naciones.

En otro campo, España ocupa con preferencia la atención de los italianos, y es el de la aviación; todos los periódicos relatan las brillantes hazañas de la aviación, y las revistas técnicas estudian el empleo del arma aérea en la guerra española.

El autorizado semanario "La Via dell'Aria" dedica un editorial a este asunto y consta que la experiencia de España será decisiva para la guerra. Veinte años después de la guerra europea, la aviación juega el papel principal de la guerra de Etiopía, que, sin embargo, no puede compararse con la de España.

En España, los dos bandos beligerantes están en condiciones similares en cuanto a disponibilidad de material; así que la victoria depende solamente de la mejor calidad de los aviadores, y, bajo este aspecto, la victoria de Franco es absolutamente segura. El Movimiento Nacional hubiera triunfado en pocos días si el Gobierno del Frente Popular no hubiese entregado las armas a los criminales, que desencadenaron una bárbara persecución contra todos los elementos de orden, y si la Unión Soviética, en complicidad con el Frente Popular francés, no hubiese intentado aprovecharse de la insensatez de las izquierdas españolas para adueñarse de España y utilizarla como base de penetración en Europa.

Los aviadores soviéticos son los que causan los criminales estragos en el patrimonio artístico de España y se dedican con asiática voluptuosidad a bombardear las ciudades abiertas de la retaguardia, causando víctimas inocentes entre las mujeres y niños, aunque después, con la complicidad de informadores mentirosos, tengan el descaro de achacar tales fechorías a la aviación nacional.

Esta última, a pesar de la escasez de medios materiales, y gracias a las cualidades morales, domina netamente en el cielo de España, por lo que la victoria de los nacionalistas es considerada como segura y próxima.

A. RIMONDI

(S. P. E. S.)

Notas de sociedad

FALLECIMIENTOS El día 8 de Julio último, día valiente y generoso de su vida por la Causa Nacional, en el frente de batalla, el guardia civil don Afrodisio Calvo Celvo, perteneciente a la Comandancia de Zamora, donde había conseguido granjearse la confianza de sus jefes, por sus excelentes dotes personales y su amor al servicio.

Testimoniamos nuestro pésame más sentido a su desconsolada esposa, doña Teresa Vicente; hija, Paquita Calvo Vicente; padres, don Manuel Nicolás Calvo y doña Cesimira Calvo; madre política, doña Lázara Pacheco; hermanos, hermanos políticos, tíos y demás parientes, a quienes servirá de lenitivo saber que aquél murió por una causa sagrada, que todos los españoles tenemos que defender.

LA MODA

Vestidos de playa Inútil agregar que estos vestidos de playa han de elegirse siempre en colores muy claros, preferentemente en blanco o azul-pálido.

Para acompañar estos conjuntos en los días de gran sol una airosa capelina de playa es el tocado más precioso; también se ha lanzado ahora el sombrero-visera muy original y siempre goza para los días corrientes del favor que le ha acompañado en anteriores temporadas el sombrero blanco de piqué.

Veraneo delicioso en Galicia

Ría de Arosa. Alquilanse casas amuebladas, baratas; garage, próximo al mar. Informes, Rogelio Bando. P. Puebla del Caramiñal (Coruña), 6-a-6

Información municipal

Se previene a los interesados que por esta Ordenación de Pagos se ha puesto al cobro el importe de todos los créditos vencidos procedentes de operaciones y suministros realizados hasta la fecha, y que, según costumbre establecida, aparecen en la tablilla de "Libramientos al cobro" en las oficinas de la Intervención Municipal.

Transcurridos quince días de la fecha, y para la buena marcha administrativa, se anularán los que no hayan sido realizados.

Salamanca, 7 de Agosto de 1937, II Año Triunfal.—El alcalde y presidente, Francisco del Valle.

RADIOLOGOS: Películas Rayos X, Arga y Ferrania, en todos los tamaños. Consulte precios. PAULINO, Plaza Mayor, 19.

DEL GOBIERNO CIVIL

Plato Unico

En la relación de cuotas del Distrito cuarto, Sección segunda, publicada en la "Gaceta Regional" y EL ADELANTO de anterior, figura por error don Francisco Martín Moreno con la de 12 pesetas por quinceas, siendo así que no debió incluirse en tal relación, ya que, desde tiempos atrás, viene este señor contribuyendo voluntariamente con la cuota de 15 pesetas, por cada dos días de Plato Unico que ahora corresponden a a quinceas, y es, por consiguiente, cantidad superior a la señalada en dicha relación, que deberá entenderse rectificada en el sentido de no deber figurar en la misma el señor Martín Moreno. Salamanca, 7 de Agosto de 1937, II Año Triunfal.

SE NECESITAN fundidores, moldeadores y aprendices torneros y fundidores. Metalúrgica del Torques, S. A. Fundición. SALAMANCA

Salud... tesoro de la vida Las Pastillas de Panflavina evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe. Caja con 30 pastillas Tubo con 15 pastillas